

Zaránk Község Önkormányzata
Képviselő-testületének
2020. szeptember 07. napján
megtartott közmeghallgatással egybekötött falugyűlés

Hozott döntések:

Határozat száma	Tárgy
-	-

Rendelet száma	Tárgy
-	-

Mellékletek: jegyzőkönyv, jelenléti ív, írásos meghívó és az ahhoz csatolt iratanyag, előterjesztések, rendelet-tervezet, hozott döntések, rendeletek.

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Zaránk Község Önkormányzata képviselő-testületének 2020. szeptember 07. napján 17 órakor Zaránk Község Művelődési Házában (3296 Zaránk, Fő u. 67.) megtartott közmeghallgatással egybekötött falugyűlésről.

Jelen vannak:

Mellékelt jelenléti ív szerint.

Urbán László polgármester:

Szeretettel köszönti a falugyűlésen megjelenteket. Külön köszönti Szabó Zsolt országgyűlési képviselő urat. Felkéri Vargáné Tóth Márta jegyző asszonyt adjon tájékoztatást a 2019. október 13. napján megtartott helyi önkormányzati választás eredményéről.

Vargáné Tóth Márta jegyző:

/A tájékoztató a jegyzőkönyv mellékletét képezi./

Urbán László polgármester:

Köszöni jegyzőasszony tájékoztatóját. A választások óta eltelt 10 hónap, nehéz időszakon vannak túl, nem így tervezték az idei évet. A március elején kialakult járványhelyzet mind az önkormányzat, mind a családokat kihívások elé állította. Szeretné megköszönni a település lakosságának, hogy ennyire példamutatóan állt hozzá. A szabályok betartásával más települések lakossága előtt is jó példával szolgálhatnak.

Kéri, hogy ha a második hullám miatt a szabályok egy részét visszavezetik, azokat maradéktalanul tartsák be.

A településen sok benyújtott, vagy már folyamatban lévő pályázat van. Két, nagyjából 110 millió forint összköltségű, energetikai pályázat van folyamatban, ebben érintett a művelődési ház, a faluház, illetve építenek egy szociális alapszolgáltatási központot. Sajnos a kivitelezőnek, mind anyagi, mind humánpolitikai nehézségei támadta. Ennek megoldásán dolgoznak.

A Magyar Faluprogram keretében előző évben, illetve az idén elnyert pályázatok megvalósítása folyamatban van. Két-három alprogram van, amelyre a testület pályázatot kíván benyújtani.

Ismerteti az idei évben megvalósult pályázatokat.

Tájékoztatja a falu lakosságát, hogy szeptember 01. napjától a falugondnoki szolgálatot a képviselő-testület beindította. A falugondnoki feladatokat Balogh Péterné látja el.

A járványhelyzetre tekintettel az idei évre tervezett rendezvények elmaradtak. Az EFOP programon és a Máltán keresztül élelmiszer-csomag kaptak a hátrányos helyzetben lévők, illetve nagycsaládosok. Részben EFOP pályázaton belül, részben önkormányzati forrásból gyereknapi alkalmából csomagot kaptak a gyerekek.

Az Adventi időszakban minden hétvégére szeretnék programot, ennek megrendezése az aktuális járványhelyzettől függ.

Elmondja, hogy a nyár folyamán, EFOP pályázat keretén belül, minden gyermek részére, aki ezt igényelte, meleg ebédet biztosított az önkormányzat.

Tájékoztatja a tisztelt lakosságot, hogy a képviselő-testület a szociális rendelet módosítását tervezi. Ez főként a fűtési támogatást fogja érinteni.

Elmondja, hogy az idősek otthonában a veszélyhelyzet miatt látogatási tilalmat rendeltek el. Ez nehéz helyzet volt az ellátottak és az ott dolgozók számára is. Ezúton is köszöni a dolgozók munkáját és az ellátottak türelmét, hozzáállását.

Az otthonnal kapcsolatban elmondja, hogy április 1-től történt egy intézményvezető váltás, az új intézményvezető Somodiné Ambrus Melinda lett. Sikerült a főnövéri státuszt is feltölteni. Az otthon 100%-os kapacitással működik. Úgy tűnik, hogy hosszú évek után az idei évben az önkormányzatnak nem kell plusz forrást biztosítani az idősek otthona költségvetéséhez. Az idei évben nem emeltek térítési díjat, de sikerült emelni a szolgáltatás színvonalát.

A település egyre jobban előregedő, emiatt szeretnék a nappali ellátás szolgáltatást bevezetni. Az elmúlt időszakban nehéz megoldásokra volt szükség, megpróbálják a jó dolgokat a jövőben tovább vinni. Kéri a lakosokat, hogy amennyiben jön a második hullám, próbáljanak nyugodtak maradni, az önkormányzat mindenben segíteni fog.

Felkéri Szabó Zsolt országgyűlési képviselő urat, hogy gondolataival egészítse ki az elhangzottakat.

Szabó Zsolt országgyűlési képviselő:

Elmondja, hogy folyamatban van minden utca felmérése a településen. Az a cél, hogy a következő években, ütemezetten, megcsinálják az összes utcát.

Zaráknak az a nagy értéke, hogy nincs bűnözés, nem élnek kétes elemek a településen. Ennek így is kell maradnia.

Kéri, hogy fokozottan vigyázzanak az idősekre. Nagyon jó egészséget és békét kíván minden zaránkinak.

Urbán László polgármester:

Felkéri Vargáné Tóth Márta jegyző asszonyt adjon tájékoztatást a lakosokat érintő aktualitásokról, változásokról.

Vargáné Tóth Márta jegyző:

/A tájékoztató a jegyzőkönyv mellékletét képezi./

Urbán László polgármester:

Felteszi kérdésként, hogy van-e valakinek kérdése, észrevétele.

Nagy Ferenc:

A település Tarnaméra felé eső részén az út mellett van egy árterület, ezt régen gondozták. Elmondja, hogy a Fő utca 53. szám alatt lakik, a szomszédos ingatlanok nem zaránki tulajdonosa van, gyakran elhanyagolt az udvara. Lehetőség van a felszólítására?

A Fő utcán nagy a forgalom, gyorsan hajtanak. Nem lehet fekvőrendőrt elhelyezni?

Urbán László polgármester:

Az árterülettel kapcsolatban elmondja, hogy az ősz folyamán indítanak egy közmunkaprogramot, mely keretein belül az út mindkét oldala ki lesz takarítva.

A gázos ingatlanokkal kapcsolatban elmondja, hogy a képviselő-testület hamarosan elfogad egy közösségellenes magatartásról szóló rendeletet, ebben próbálnak megnyugtató megoldást találni erre.

A Fő utcával kapcsolatban elmondja, hogy az út tulajdonosa a Magyar Állam, fenntartója a Közútkezelő. Mindenféle forgalomszabályozó táblát, eszközt csak a közútkezelő helyezhet el. A gyorshajtás ismert a rendőrkapitány előtt, többször beszéltek erről. Megnyugtató megoldást jelenthet egy kamerarendszer kiépítése.

Finna Gyuláné:

Elmondja, hogy a Béke utcában nehéz a közlekedés. Sem a járdán, sem az úton nem tudnak közlekedni. A telektulajdonos csak a közterületet köteles rendbe tartani, vagy a saját portáját is?

Urbán László polgármester:

A Béke utcában van járda, de nem lehet használni, mert a növények elburjánoztak. Felfogják szólítani az ingatlan tulajdonosokat, hogy a járdát tartsák rendbe, ha nem, az önkormányzat megcsinálja és az elvégzett munkát kiszámlázza.

Gáspár Jánosné:

Van arra reális esély, hogy Zaránkon szennyberuházás történik? Kérdése, hogy a Fő utcában a kinti buszmegállónál van lehetőség valamiféle esőbeálló létesítésére?

Urbán László polgármester:

Az önkormányzat jövő évi tervében benne van a buszmegállók felújítása, adott esetben létesítése.

A szennyvízberuházással kapcsolatban országgyűlési képviselő úr ad választ.

Szabó Zsolt országgyűlési képviselő:

Visszatérve a gyorshajtás kérdésére, kéri, hogy a lakosok készítsenek egy beadványt ezzel kapcsolatban, írják alá minél többen, küldjék meg a közútkezelő felé, és vállalja, hogy közbenjár az ügyben, hogy a falu két végén terelőszigettel lassítsák a forgalmat.

A szennyvízberuházással kapcsolatban elmondja, hogy amikor államtitkár volt végigjárt minden települést ezzel kapcsolatban. Ha kiépül a szennyvízhálózat és valaki nem köt rá, annak talajterhelési díjat kell fizetnie, aki beköti, annak nagyjából duplájára nő a vízdíja. Ha a lakosságnak erre igénye van Tarnaörs, Erk, Visznek településekkel közösen esetleg megoldható lenne a szennyvízberuházás.

Hányan laknak a Béke utcában?

Bíró Tibor Ferenc:

Tíz-tizenkét ember.

Szabó Zsolt országgyűlési képviselő:

Az utcák felújításánál próbálnak rangsort felállítani. Egyszerre sajnos nincs lehetőség a felújításra, de minden utca sorra fog kerülni.

A szennyvíz beruházással kapcsolatban szívesen tart fórumot, ahol akár már számszerűsíteni tudja a beruházás költségét, ez nagyjából 1,2 milliárd forint lenne. Azok az utcák nem lesznek

csatornahálózatra kötve, ahol csak két-három ház van az utca végén és hosszú csatornahálózatot kell kiépíteni.

Molnár Józsefné:

Felteszi kérdésként, hogy törvénytörő volt-e az önkormányzat 64/2019 számú határozata? Ha nem volt törvénytörő, miért nem készült el az idősek otthona vezetőjének kinevezése? ÁSZ, Kincstár, vagy belső ellenőrzés tárt fel valamilyen visszaélést az idősek otthonában? Készült ellenőrzés az idősek otthonában? Mi lett az eredménye? Meg lettek kérdezve az otthon lakói és a hozzátartozók, hogy megvannak-e elégedve az ellátással?

A polgármester úrnak a választások előtt nagy tervei voltak. Ezek megvalósítása elindult már?

Urbán László polgármester:

A ciklus 5 évre szól, ebből 10 hónap telt el. Úgy gondolja, hogy a 60. hónapban kell elszámolni az ígéretek megvalósításával. Folyamatok indultak el a faluban, a fejlesztéseknek látszata van, ahogy a gazdasági és pénzügyi helyzet engedi úgy fejlesztenek.

Az említett határozat arról szól, hogy az előző képviselő-testület Csintalanné Brindza Tündét nevezte ki 2020. január 1. napjától 5 évre az idősek otthona vezetőjének. Sem munkaszerződés, sem kinevezési okmány nem készült. A jelenlegi képviselő-testület úgy döntött, hogy nem szeretne tovább vinni egy olyan döntést, ami nem a jelenlegi testület hozott meg, ezért új pályázat kiírásra került sor. Az új pályázaton Csintalanné Brindza Tünde nem kívánt indulni. Jogszabálysértés ebben nem volt. A képviselő-testület a saját rendeleteit, határozatait hatályon kívül helyezheti.

Minden évben történik belső ellenőrzés a hivatalban és az intézményben is. Voltak olyan anyagi, pénzügyi szabálytalanságok, amelyeket az ellenőrzés feltárt. Ezeken áprilisban az intézmény változtatott.

A járványhelyzeti ideje alatt az ÁNTSZ ellenőrizte az otthont, mindent rendben találtak, ennek egyik oka, hogy az előző napokban a képviselő-társaival több szükséges eszközt is felszerelt.

Az otthonba nem zárnak be senkit, ha valaki el akar menni, nyugodtan megetheti. Nagyjából ötven ember van a várólistán.

Gyészli Imre:

Sok információ elhangzott a falugyűlésen, jó lenne, ha ez felkerülne egyszerű formában a honlapra, a rendeleteket sokan nem értik. A lakossággal az interneten lehetne kommunikálni. Az idősek otthonában jó lenne, ha lenne szélessávú internet, könnyebb lenne a hozzátartozók számára a kapcsolattartás.

Urbán László polgármester:

Az idősek otthonában van szélessávú internet. Azt látják, hogy a hozzátartozók részéről nagy az érdektelenség. A falunak van egy facebook csoportja, nagyon sok információt megosztanak rajta.

Vargáné Tóth Márta jegyző:

A honlap valóban hivatalosabb tájékoztatási forma. Oda kerülnek fel a képviselő-testületi ülés jegyzőkönyvei, a helyi rendeletek, ehhez kommentárt a jövőben sem fognak fűzni. Ennek kiegészítése a zaránki facebook csoport. A honlap átalakítása folyamatban van.

Csintalan István:

Köszönti a megjelenteket és a község lakosságát. Sok jó elképzelést halott. Ahhoz, hogy Zaránk tiszta, rendezett település legyen, mindenkinek a saját portáját kell rendbe tartania.

A Hírmondóban vannak jó dolgok, ehhez gratulál. Azt maximálisan elítéli, hogy úgy állították be, hogy Zaránkon eddig nem történt semmi.

Országgyűlési képviselő úrtól is többször kért támogatást az idősek otthonával kapcsolatban. Elmondja, hogy lejárataként élte meg a Hírmondóban megjelenteket. Több évtizede irányította a települést, mindig jó kapcsolatot alakított ki mindenkivel. Ehhez kellett a képviselők is.

A Hírmondóban olyan fontos dolog nem került bele, hogy a választást követően korrekt módon megtörtént az átadás-átvétel.

A mostanában megvalósult projekteket még az előző képviselő-testület indította el. Kéri, hogy ezt a vonalat folytassa a jelenlegi testület. Ki kell használni a lehetőségeket.

„...A hozzászólás nem érthető...”

A képviselő-testület azért lett megválasztva, hogy a település lakosságát szolgálják és segítsék.

Kapott az önkormányzattól levelet, melyben egy 2005-ben kötött szerződéssel kapcsolatban kérdezik.

Urbán László polgármester:

Nem érti, hogy a megjelentek idejét miért rabolta a személyes sérelmeivel.

Valóban küldött az önkormányzat egy tájékoztatást kérő levelet. A választ továbbra is várja.

Csintalan István:

Minden szerződéskötés előtt a mindenkori jegyző véleményét kikérte. Nem emlékszik erre, nem tudja. Senkit be nem csapott.

Urbán László polgármester:

Valaki aláír valamit, amiről nem tudja, hogy mi az? Vállal úgy felelősen jogkövetkezményt? Elmondja, hogy a Hírmondót ő szerkesztette, nem írt bele személyeskedést, magánvéleményt.

Bócsó István:

2020. január 1. napjától nem lehet elégetni a zöldhulladékot. Mi lesz a vastagabb fákkal, gallyakkal.

Vargáné Tóth Márta jegyző:

Akinek nagy mennyiségű ilyen típusú hulladék keletkezik az beszállíthatja a szolgáltatóhoz.

Bócsó István:

A háza előtt semmilyen vízvezetés nincs.

Urbán László polgármester:

Ez egyedi dolog, van arra ötlete, hogy hogyan lehet megoldani. Kéri, hogy a napokban egyeztessenek ez ügyben.

Vasas Ferencné:

Elmondja, hogy nincs szelektív kukája.

Urbán László:

A településen senkinek nincs, szelektív zsákban történik a hulladék gyűjtése.

Vasas Ferencné:

Komposztálót sem kapott. Több mint tizenhárom éve lakik az ingatlanban.

Urbán László polgármester:

A hulladékszállítással kapcsolatban az egész településen probléma, hogy a kukákat gyakran tönkreteszik az ürítés során. A szolgáltatóval már felvette a kapcsolatot ez ügyben. Komposztálót még az előző szolgáltató adott a lakosoknak, ez egy egyszeri alkalom volt, akik azóta költöztek a településre már nem kaptak. Úgy gondolja, hogy Vasas Ferencné kellett, hogy kapjon.

Szabó Zsolt országgyűlési képviselő:

Vállalja, hogy akinek rossz a kukája, vagy nincs, azt ingyen lecserélik, megkapja.

Finna Gyuláné:

Néhány hónapja vettek egy új kukát, azóta mindkét oldala be van törve.

Urbán László polgármester:

Ismerős a probléma. Az önkormányzat fel fogja venni az adatokat, hogy kinek kell a kukáját cserélni.

Szabó Zsolt országgyűlési képviselő:

Ha hulladékszállítás közben törték össze a kukákat panaszt tehetnek a közszolgáltatónál.

Bíró Tibor Ferenc:

Volt ilyen problémájuk, jelezték a szolgáltatónak, gyorsan kicserélték a kukát.

Juhász József:

Nem ilyen hangulata szokott lenni a közmeghallgatásnak. Ennek oka a személyes indulatok előtérbe kerülése lehet.

Korábbi években állandó gond volt az óvodások, iskolások utaztatása. Ez mennyire megoldott jelenleg?

Kéri a lakosokat és a jelenlévőket, hogy próbálják egymás munkáját segíteni.

Urbán László polgármester:

Reggelenként a KLIK által megrendelt Volán autóbusz viszi a gyerekeket. Az óvodásokat és az elsősöket a hivatalsegéd kíséri. Különleges esetekben a kisbusszal oldják meg a gyerekek utaztatását. A rendszeres gyermekszállításnak speciális szabályai vannak, ezt az önkormányzat nem tudja bevállalni.

Gyészli Imre:

Az ingatlan előtti árkok, átereszek tisztán tartása az ingatlantulajdonos feladata. Mi a helyzet a már betömött árkokkal? Ezeket ki ellenőrzi? Ki ellenőrzi a gazon, parlagfüves területeket.

2013-ban a képviselő-testület módosította a Ságvári és Néphadsereg utcát elnevezését. Erről hivatalos értesítést nem kaptak. A szolgáltatók azóta is a régi felhasználási helyre küldik a számlákat. Azt az információt kapta, hogy ennek módosítását az önkormányzatnak kell kezdeményeznie.

Vargáné Tóth Márta jegyző:

Az utca átnevezése kapcsán minden lakos kapott egy tájékoztató levelet és egy önkormányzati határozatot. A tájékoztatóban szerepelt, hogy a közműszolgáltatóknál és más szolgáltatóknál az önkormányzat eljárni nem tud. Határozati kivonatot a hivatal bármikor tud adni.

A parlagfűvel kapcsolatban elmondja, hogy a Parlagfű Bejelentési Rendszer jól működik. Belterületen a jegyző, külterületen a növényvédelmi hatóság jár el.

Az önkormányzat sokszor nézi a csatornákat, átereszeket. Nagyon komoly probléma a településen, sokan ellaposították az árkokat, így a funkcióját nem tudja betölteni. Kéri a lakosokat, hogy az árkokat, átereszeket tegyék rendbe. Ez mindenki közös érdeke.

Gyészli Imre:

Fametszés közben keletkeznek nagyobb ág, gally hulladékok, ezt szívesen felajánlja a rászorulóknak.

Urbán László polgármester:

Köszöni a felajánlást, az önkormányzat élni fog ezzel.

Urbán László polgármester:

Több hozzászólás, indítvány, javaslat nem volt. Megköszöni a megjelenteknek a részvételt.
A közmeghallgatást a polgármester 19 óra 30 perckor bezárta.

k.m.f.

Urbán László

Urbán László
polgármester

Vargáné Tóth Márta

Vargáné Tóth Márta
jegyző



